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FACULTY AI SURVEY 
 

Introduction 

Whether you use Artificial Intelligence (AI) or not, we would like to hear your thoughts on the use of AI at Cal State LA. This includes AI tools integrated in your 
course assignments, teaching students to use AI tools, and the future of AI tools at Cal State LA. The survey will take approximately 10 minutes to complete, 
and your responses will be confidential.    
 

 

Section 1: Device usage 

Item # Prompt Type 
If Multiple Choice or Matrix:  

Enter response options or scale (with value?) 

1 

What technology devices do you MAINLY use to access AI 
tools or AI services (e.g., ChatGPT, Claude.ai, Otter.ai, etc.)? 
(select one) 

Multiple Choice 1. Smart Phone (e.g., iPhone) 
2. Tablet (e.g., iPad) 
3. Laptop Computer 
4. Desktop Computer 
5. Other (e.g., Smartwatch, SmartTV, game 

consoles, ebook reader, etc.) 

 

Section 2: Current Perceptions/Opinion on AI 

Item # Prompt Type 
If Multiple Choice or Matrix:  

Enter response options or scale (with value?) 

2 

I feel that AI or AI tools are helpful and useful to our students 
at Cal State LA. 

Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

3 

I believe that AI and AI tools will be, generally, more harmful 
than beneficial for our students’ educational experience. 

Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

4 

I regularly follow news and updates about AI or AI tools (e.g., 
discussion, workshops, etc.). 

Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 
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5 

I am actively seeking opportunities to learn more about AI 
(e.g., training, course, etc.). 

Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

6 

I trust AI algorithms to provide accurate information. Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

7 

I am worried about AI’s impact on students’ employment 
prospects and job security. 

Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

 

Section 3: Student Learning Experience 

Item # Prompt Type 
If Multiple Choice or Matrix:  

Enter response options or scale (with value?) 

8 

I believe that teaching students how to use AI tools for course 
work at Cal State LA is valuable for the future of curriculum 
and learning. 

Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

9 

I feel that AI is contributing to an increase in academic 
dishonesty (students using AI to generate answers they 
submit as their own work).  

Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

10 

I frequently seek out new AI tools to improve my instruction. Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

11 

I feel that student usage of AI tools has a negative impact on 
student learning. 

Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
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5. Strongly Agree 

 
 

Section 4: Current needs/want of AI at Cal State LA 

Item # Prompt Type 
If Multiple Choice or Matrix:  

Enter response options or scale (with value?) 

12 

I feel that Cal State LA professors and students will benefit 
from integrating AI tools to courses (e.g., part of 
assignments). 

Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

13 

I am interested in receiving formal training in AI. Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

14 

I feel that Cal State LA should encourage students to explore 
and learn about using AI tools. 

Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

15 

I believe that students with knowledge of AI-related skills will 
be more competitive (i.e., AI tools as a job skill) after 
graduating from Cal State LA. 

 

Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

16 

I feel that Cal State LA professors should encourage the use of 
AI in their coursework and include policy in syllabi on fair use 
of AI tools in learning. 

Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

17 

My department should offer a course in AI related to my field 
at Cal State LA. 

Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

18 
Cal State LA should seriously consider a certification or 
bachelor’s degree related to AI. 

Multiple Choice 1. Strongly Disagree 
2. Disagree 
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3. Neutral (Neither agree nor disagree) 
4. Agree 
5. Strongly Agree 

 

Section 5: Faculty AI Usage and Opinion 

Item # Prompt Type 
If Multiple Choice or Matrix:  

Enter response options or scale (with value?) 

19 
I regularly use AI-powered tools for my courses including 
lesson planning, CANVAS, and assignments (e.g., creating 
assignments, grading, and giving feedback). 

True/False • Yes 

• No 

20 
I teach students how to use AI tools for coursework. True/False • Yes 

• No 

21 

I use AI-powered tools for Course Development. Multiple Choice 1. Never 
2. Rarely 
3. Sometimes 
4. Often 
5. Always 

22 

I use AI-powered tools for Grading Assignments. Multiple Choice 1. Never 
2. Rarely 
3. Sometimes 
4. Often 
5. Always 

23 

I use AI-powered tools for Class Preparation. Multiple Choice 1. Never 
2. Rarely 
3. Sometimes 
4. Often 
5. Always 

24 

I use AI-powered tools for Research (Data Analysis). Multiple Choice 1. Never 
2. Rarely 
3. Sometimes 
4. Often 
5. Always 

25 

I use AI-powered tools for Research (Writing). Multiple Choice 1. Never 
2. Rarely 
3. Sometimes 
4. Often 
5. Always 

26 I use AI-powered tools for Communications. Multiple Choice 1. Never 
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2. Rarely 
3. Sometimes 
4. Often 
5. Always 

27 

I use AI-powered tools for Coding. Multiple Choice 1. Never 
2. Rarely 
3. Sometimes 
4. Often 
5. Always 

28 

My syllabus policy regarding AI use in my class: Multiple Choice 1. Supports using AI  
2. Allows AI use in some instances 
3. Prohibits using AI 
4. I have no specific AI policy in my syllabus 

 

29 
How are you currently (or planning on) integrating AI tools 
into your curriculum? 

Essay Open-ended 

30 
List all of the AI tools that you have used in your courses or 
lesson planning (e.g., ChatGPT, Claude, CoPilot, DALL-
E/MidJourney, Grammarly, Otter.ai, etc.). 

Essay 
Open-ended 

 

Section 6: Open-ended questions 

Item # Prompt Type 
If Multiple Choice or Matrix:  

Enter response options or scale (with value?) 

31 
How do you think AI could be used to improve instruction at 
Cal State LA? 

Essay 
Open-ended 

32 
What AI skills should Cal State LA provide to help students 
prepare for their careers? 

Essay 
Open-ended 

 

Concluding remark 

Thank you for your time in answering questions on AI and AI tool usage by faculty at Cal State LA 

 


